

党建引领聚合力 和谐发展谱新篇

建昌街小学 2023——2024 学年度学校工作总结

各位老师：

大家好。当 2024 的新年曙光继续照亮我们前行的路，我们也一定不能忘记 2023 年的我们。2023 年，在区委教育工委的正确领导下，建昌街小学全体师生在平凡中创造不凡，在不凡中坚守平凡，齐心协力谱写了建昌教育新的篇章。

一年来这是我们的荣誉：

2023.01 我校被评为山东省绿色学校

2023.03 芝罘区教学工作先进单位

2023.04 芝罘区群众满意度工作先进单位

2023.06 在芝罘区小学生校园篮球联赛男子甲组比赛中荣获全区第三名

2023.06 在芝罘区第二届艺术大赛中，荣获网络人气参与奖

2023.06 在芝罘区第二届艺术大赛中，荣获小学组舞蹈类二等奖

2023.11 在“齐鲁好家风”主题展进校园活动中，荣获区级优秀组织奖

2023.10 我校荣获芝罘区第三批德育品牌学校

2023.11 我校语文组课题《核心素养导向下的小学语文“项目化读写共生”实践与研究》分别在市区两级立项

2023.11 我校数学组跨学科研究成果《体积的前世今生——度量衡的统一》在省研讨会上进行展示交流

2023.9 我校英语课题《依托单元主题推进英语课内外阅读融合的实践与研究》在山东省课题交流会上进行了典型经验交流

2024.01 学校被评为 2023 年度“双报到服务”优秀单位

2024.02 学校被评为芝罘区教育工作标兵单位

2024.02 学校被评为芝罘区党建工作标兵单位

2024.02 学校被评为芝罘区教学工作标兵单位

2024.02 学校被评为芝罘区德育工作标兵单位

2024.02 学校被评为芝罘区安全工作标兵单位

2024.02 学校被评为芝罘区教师队伍建设工作标兵单位

学校将宣传工作作为校园文化宣传的重要窗口，为办学理念输出提供了有力途径，为师生风采展示提供了广阔平台，本学期学校先后在烟台晚报、水母网、

大小新闻、《看芝罘》等媒体的稿件达 80 多篇。

这是我们的成长：

2023.6 周蕾在芝罘区安全教育优质课评选中荣获一等奖

2023.6 王紫群在芝罘区小学语文优质课评选中荣获一等奖

2023.06 杨红莲在小学道法优质课评选中一等奖

2023.08 梁冬梅在 2023 年度区市两级“一师一优课、一课一名师”活动中被评为优课

2023.08 王玉清在 2023 年度区市两级“一师一优课、一课一名师”活动中被评为优课

2023.08 刘川在 2023 年度区市两级“一师一优课、一课一名师”活动中被评为优课

2023.08 许又文在 2023 年度区市两级“一师一优课、一课一名师”活动中被评为优课

2023.12 马晨在芝罘区小学心理健康优质课评选中荣获一等奖

2023.12 王玉清在芝罘区小学数学优质课评选中荣获一等奖

2023.12 迟园润芝罘区第八届小学劳动实践教育成果评选中荣获二等奖

2022.12 张红烟台市小学科学在线优质课程资源（微课）二等奖

2022.12 刘川烟台市小学科学在线优质课程资源（微课）二等奖

2022.12 张红烟台市“微课程”设计网络大赛《长高的秘密——跳跃运动》优秀微课

2023.6 张红芝罘区“基于信息化的新型教学模式探索”教育案例评选（个人案例）二等奖

2023.6 赵令军、徐樱丹芝罘区“基于信息化的新型教学模式探索”教育案例评选（教研组案例）二等奖

2023.6 杨红莲区电化教学技能优质课奖

2023.6 杨红莲烟台市电化教学技能优质课评选优质课

2023.6 徐樱丹烟台市中小学家庭教育优秀指导案例评选一等奖

2023.06 王坤萍微课《年月日》被评为区优秀微课。 区优秀微课

2023.06 马晨微课《跟“场景歌”，学数量词》被评为区优秀微课。

2023.06 崔娟微课《我的苦与乐》被评为区优秀微课。

2023.06 杨红莲《今天我们去旅行》被评为区优秀课件

- 2023.06 周蕾《火烧云》被评为区优秀课件
- 2023.06 周蕾《火烧云》在 2023 年烟台市中小学多媒体网络课件评选活动中，被评为市优秀课件
- 2023.06 《数说中国速度——速度、时间与路程》数说中国展评活动被评为优秀教学微课 徐樱丹 区优秀微课
- 2023.06 王玉清《数说中国航天——数字谜》数说中国展评活动被评为区优秀教学课例
- 2023.06 杨绍慧《数说中国航天——数字谜》数说中国展评活动被评为区优秀教学微课
- 2023.06 杨红莲《数说树立宪法权威》数说中国活动中被评为区优秀主题活动作品
- 2023.06 杨红莲《数说树立宪法权威》数说中国活动中被评为市优秀主题活动作品
- 2023.09 张红“微课程助力小学科学教学，让智慧课堂触手可及”被评为山东省中小学教师信息技术应用能力提升工程 2.0 信息化教学创新类典型案例。
- 2023.3 张红、王坤萍芝罘区教学工作先进个人
- 2023.06 杨晓蕾芝罘区第七届学生“学宪法讲宪法”先进个人
- 2023.7 孙莎莎芝罘区 2023 年“国学小名士”中华经典诵读比赛中，荣获优秀指导教师奖。
- 2023.06 许又文 2023 芝罘区第二届艺术大赛中，荣获指导教师
- 2023.06 王瑜 2023 芝罘区第二届艺术大赛中，荣获指导教师
- 2023.5 左晓光烟台市青少年毒品预防教育优秀班主任
- 2023.8 毕翔被评为烟台市教育系统首届“身边的榜样. 身边的好人”
- 2023.09 许又文芝罘区优秀教师
- 2023.09 王坤萍芝罘区优秀教师
- 2023.09 姚凤荣芝罘区优秀教师
- 2023.09 杨红莲芝罘区优秀工作者
- 2023.9 初丰娥芝罘区优秀班主任
- 2023.08 李媛媛烟台市教育信息化工作先进个人
- 2022.12 周蕾芝罘区优秀少先队辅导员
- 2022.12 赵令军芝罘区优秀少先队辅导员

2022.06 杨绍慧芝罘区 2022 年新教师基本功比赛二等奖

2023.12 崔娟 1.3 中队荣获区“红领巾奖章”集体二星章称号

2023.12 迟园润 4.1 中队荣获区“红领巾奖章”集体二星章称号

2023.11 李媛媛“齐鲁好家风”主题展进校园活动，荣获优秀指导教师

接下面我将从三个方面汇报一年来的工作：

一、党建领航，形成发展合力

一年来，建昌街小学党支部坚定贯彻党的教育方针，积极打造“党建领航，共享成长”党建品牌。以“1+3”模式，充分发挥党组织的战斗堡垒作用。“1”是以党建为引领，“3”即以“修师德铸师魂”、“精管理育头雁”、“强师能当先锋”三种具体实施途径。

1. 在党建筑基上聚力。学校严格落实“三会一课”“谈心谈话”“民主评议党员”等制度，用好用活“主题党日”“党员大会”及教职工大会，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，坚持把理论学习、调查研究、检视整改等有机融合，使主题教育取得扎实成效。在党支部的带领下，所有党员能铺下身子走到师生中，为师生解决实际困难；多次走进“双报到”单位——向阳街道所城里社区调研走访，为老百姓解疑答惑；多次参加创卫生城的公益劳动；做到了人人亮身份、班班有党员、处处有红岗。

2. 修师德铸师魂。学校党支部抓党风、带师风，坚持把党风廉政建设与师德师风专项治理紧密结合。一是加强学校班子队伍建设。我校领导班子队伍具有很强的凝聚力和执行力，讲团结，讲奉献，在做好自己本职工作的基础上，一年来共迎接了突击检查 24 次，其中包括多次创城检查，规范办学检查，双减、五项管理以及消防安全等检查，承担外出培训、评委等任务 13 次，提交到上级各个部门的总结、方案、课题、自查报告等文件资料更是数不胜数，班子成员牺牲平时晚上休息时间、周末、小长假甚至寒暑假的时间加班加点高质量的完成了各项任务，为学校考核加分。二是强化政治、法治和纪律专题学习，带领教师深入学习各种法律法规、师德师风有关规定，开展了“四有好老师”师德主题教育，分享了“最美教师”感人事迹；选树身边优秀教师。三是持续对党员干部进行廉政教育，扛牢全面从严治党主体责任，把清正廉洁作为第一职业操守。三是严格落实意识形态工作责任制，加强舆情管控，确保学校意识形态工作领导权抓紧抓牢。

3. 精管理育头雁。学校教学管理工作以党建+教学模式展开，实行“网格化、

精细化管理”。党支部以“常规实、过程严、细节精、质量优”为党建+教学管理要求，做到“五位一体”管理。蹲级包组的干部、班主任、任课教师、学生、家长组成一个整体，打造班级管理命运共同体。充分发挥党员在各个领域的示范引领作用。

第一层面，从“校长观评课制度”，即校长协同其他教学领导共推教学过程督查，到“两课两师”系列跟踪活动，通过推门听课、示范课、优质课，“梯度式”促进教师专业发展，所有党员教师带头实践，并结合各项工作开展党员积分量化“三个一”活动，每月一评，每季度一报，每学期一公示，激发党员积极向上的精神。

第二层面，党员深入年级组，教研组，带头进行分层研究，建设学校优质教研阵地。首先是组内通课教研真实务实，通过经常性、即时性地研究，不断优化课堂，提高效率。其次是学科大组教研主题明确，从教育教学理念的学习研讨，到优秀课例的观摩学习，从优质学习经验的分享到针对“双减”的作业设计探索等主题研究，老师们在交流碰撞中提升自己的专业素养。本年度我校语数英的学科研究全面开花，英语市级课题在全省研讨中做典型发言，语文学科的研究课题在区、市的课题研究中脱颖而出，目前已经立项，数学跨学科研究在省级现场会中得以展示，并得到与会领导的一致好评。学校被评为区教学工作先进单位。

4. 强师能当先锋

学校党支部通过建立三个“成长联盟工作室”充分发挥党员教师的先锋模范作用。三个工作室各有一名荣获市级荣誉的业务领军人，每个工作室里结有两个对子，有青蓝工程，也有青青工程，把“两师”放到一起进行培养，他们之间有竞争也有合作，互相促进互相提高。本年度，5名教师荣获烟台市优质课奖，8名教师荣获区优质课一等奖。三名教师积极参加了信息技术2.0典型案例的评选，分别被评为个人和研修组典型案例，期中一名老师的案例获省级教学成果奖。

学期末教学成绩优异的是：

一年级：

语文：第一名：1.2，第二名：1.4

数学：第一名：1.2，第二名：1.1

二年级：

语文：第一名：2.3，第二名：2.2

数学：第一名：2.3，第二名：2.1

三年级：

语文：第一名：3.3，第二名：3.1

数学：第一名：3.2，第二名：3.1

英语：第一名：3.1，第二名：3.3

四年级：

语文：第一名：4.1，第二名：4.3

数学：第一名：4.2，第二名：4.4

英语：第一名：4.4，第二名：4.3

五年级：

语文：第一名：5.2，第二名：5.1

数学：第一名：5.2，第二名：5.4

英语：第一名：5.4，第二名：5.1

优秀备课：

语文备课：孙秋莲、王紫群、杨苓燕、强晓艳、梁娟娟、初丰娥、张颖、崔娟

数学备课：迟园润、赵令军、王坤萍、徐樱丹、杨绍慧

小学科备课：周蕾、董茂第、韩静

优秀作业：

语文作业：孙秋莲、张颖、姚凤荣、梁娟娟、李燕华、强晓艳、崇志颖、孙晓萍

数学作业：迟园润、孙晓燕、王坤萍、秦肖飞、孙承琴

美术作业：1.3 刘玉、2.3 宋君霞、3.2 宋君霞、4.2 李敬、5.2 刘玉

优秀听课笔记：孙秋莲，崇志颖，王紫群，张颖，李燕华，迟园润，王坤萍，徐樱丹，杨绍慧，董茂第，周蕾，柳丽华，王瑜，张少军，韩静。

校级各学科优质课一等奖：孙承琴、迟园润、孙晓燕、徐樱丹，崔娟，王紫群，初丰娥，梁娟娟，崇志颖，许又文，董茂第。

根据日常上课、候课、上交材料、获奖情况等方面工作表现，综合评定被评为优秀教研组的是：三年级语文，五年级数学，音乐组；综合评定被评为文明办公室的是：一年级、二年级。

二、党建润德育，引导学生红心向党

学校党支部以立德树人为根本任务，培育红心向党，开展了“以书润德，育

儒雅少年”铸魂育苗行动，以读书开启学生智慧之门，以读书涵养浩然之气。学校致力打造一个充满阅读氛围的书香校园，专门开辟了“宣讲亭”，开展红色革命传统教育的阅读与宣传，激励学生从小树立远大的志向，努力读书成才！其次是构建“1+X”全学科阅读课程体系，发挥阅读的育人功能。以语文课程为主要支撑，以教材阅读为起点，以拓展性阅读篇目及书目阅读为核心进行阅读方法及策略的指导，迁移运用到全学科，形成以寒暑假阅读书单为补充的多元体系。让读书为德育插上隐形的翅膀。三是读书与德育活动相结合。依托各类节日，发掘节日蕴含的德育点，开展丰富多彩的活动，将爱国主义教育、法制教育、传统文化教育等，以潜移默化的形式传递到学生心间。四是读书与实践相结合。从创客比赛、读书节，英语课外阅读打卡、科技节、劳动节、体育节等，各个学科举行了丰富多彩的活动。这些实践活动发展了学生的综合素养，温暖了学生的成长之路。本年度学校被授予“芝罘区第三批德育品牌学校”。

本学期根据平日检查记录获得习惯优秀班集体的是：1.3 2.3 3.3
4.3 5.4

在黑板报评比中获得最佳设计奖的班级是：1.1 2.3 3.2 4.2 5.2

在跳绳比赛中“8字”跳长绳荣获级部第一名的班级是：1.1 2.2 3.2
4.1 5.4

在跳绳比赛中总成绩荣获第一名的班级是：1.1 2.3 3.4 4.4
5.3

体育达标运动会荣获团体第一名的班级是：1.1 2.3 3.1 4.3
5.4

期末根据综合成绩，被评为学校先进班集体的是：1.1 2.3 3.3 4.2
5.2

三、党建铸防线，安全保驾仍坚劲

一年来，学校党支部全面贯彻落实上级关于安全工作的文件、会议精神，牢固树立红线意识和底线思维，以夯实安全基础为主线，进一步完善安全工作监督管理的长效机制，把加强安全工作放到突出位置，从细化责任落实制度，到多形式的安全教育，从每天的上下学到加大日常的安全隐患排查，从不间断的校园巡视到安全卫生配餐服务，以更加扎实有效的工作，确保校园及师生平安。

通过严格落实“管业务必须管安全”和“一岗双责”制度要求，落实学校的

主体责任、明确校长的领导责任和教职员工的监管责任，层层签订责任状，按照教育部《中小学校岗位安全工作指南》要求，把安全工作落实到每一位分管领导、班主任和全体教职工手中，按照“谁主管、谁负责；谁在岗、谁负责”的原则，使全体教职员工都承担起校园安全管理和教育的责任。

通过严格执行 1530 制度，增强师生的安全防护能力和自我校保护意识。

通过制定和完善“风险清单、责任清单、整改清单”，将责任落实到人。

通过“日检查、周汇总、月汇报”工作模式，将安全隐患及时消除，为师生们营造了一个安全和谐的校园环境，也为学生健康成长提供了乐园。

星光不问赶路人，未来属于奋斗者。2024 年，建昌人会一如既往坚守初心，戮力前行，追风赶月莫停留，平芜尽处是春山。谢谢大家！